
目 次 
 

Ⅰ 調査の概要  ····························································   1 

 

Ⅱ サンプル・デザイン  ···················································   3 

 

Ⅲ 調査回答者のプロフィール  ············································   7 

 

Ⅳ 調査結果の詳細  ·······················································  11 

１ 暮らしの変化について 

（１）暮らしの変化  ·····················································  11 

（１－１）暮らしが悪くなった理由  ·····································  14 

（２）暮らしの満足度  ···················································  17 

（３）今後の暮らしの状況  ···············································  20 

（４）今後の暮らしで力を入れる点  ·······································  23 

２ 県政への要望について 

（１）県政への要望  ·····················································  26 

３ 日常生活について 

（１）文化・芸術活動について  ···········································  32 

（２）スポーツ活動について  ·············································  35 

（３）住んでいる地域について  ···········································  38 

４ 栃木県への愛着と誇りについて 

（１）栃木県に対する愛着  ···············································  41 

（１－１）栃木県に愛着を感じる理由  ···································  44 

（１－２）栃木県に愛着を感じない理由  ·································  47 

（２）栃木県の魅力あるものとして自慢できるもの  ·························  48 

（３）「ＶＥＲＹ ＧＯＯＤ ＬＯＣＡＬ とちぎ」の認知度  ··················  51 

５ 社会貢献活動について 

（１）社会貢献活動の参加状況  ···········································  54 

６ 地域防災について 

（１）災害に対する備え  ·················································  58 

（２）災害が発生したときなどの緊急時の情報入手手段  ·····················  61 

（３）防災訓練の参加状況  ···············································  64 

（３－１）参加したことがある防災訓練  ·································  67 

（３－２）防災訓練に参加したことがない理由・今後参加したいと思わない理由 ····  70 



目 次 
 

７ とちぎの交通マナーについて 

（１）県内のドライバーの交通マナーの良さ  ·······························  73 

（１－１）交通マナーが悪いと思うドライバー層  ·························  76 

（１－２）危険を感じる・交通マナーが悪いと感じるドライバーの運転行為  ··  79 

（２）ドライバーの交通マナー向上のための取組  ···························  82 

（３）交通マナーやルールについて見聞きした機会・媒体  ···················  85 

８ 男女平等意識について 

（１）社会全体の中での男女の地位の平等感  ·······························  88 

（２）働く場での男女の地位の平等感  ·····································  91 

（３）固定的な性別役割分担意識  ·········································  94 

（４）男女平等な社会を推進していくための県の取組  ·······················  97 

９ とちぎの元気な森づくり県民税について 

（１）「とちぎの元気な森づくり県民税」の認知度  ························· 100 

10 食の安全・安心について 

（１）食品の安全性に対する不安  ········································· 103 

（１－１）食品の安全性について不安に思うもの  ························· 106 

（２）食品を購入するときに気を付けること  ······························· 109 

（３）食の安全に関する情報の取得方法  ··································· 112 

（４）「ＨＡＣＣＰ（ハサップ）」の認知度  ······························· 115 

11 食に関する意識と実践について 

（１）食事の際「いただきます」を言っているか  ··························· 118 

（２）農業体験をした経験  ··············································· 121 

（３）他の人と一緒に食事をする頻度  ····································· 124 

（３－１）他の人と一緒に食事をするとき  ······························· 127 

（４）和食の継承について実践していること  ······························· 130 

12 犯罪と治安対策について 

（１）県内の治安状況  ··················································· 133 

（２）不安を感じる犯罪  ················································· 136 

（２－１）子どもに対する犯罪に不安を感じる理由  ······················· 139 

（３）交番や駐在所の警察官に特に力を入れてほしい活動  ··················· 142 

（４）交通事故を抑止するための対策  ····································· 145 

 

Ⅴ 調査票  ································································ 149 

 


